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Proiect de transfer la operatorul economic 

 

 

Scop 

Creșterea competitivității mediului economic prin asimilarea rezultatelor CDI ale organizațiilor de 

cercetare și transferul acestor rezultate către piață. 

 

 

Condiţii de participare 

 

 Propunerile de proiecte trebuie să se încadreze într-una din situațiile următoare: 

- se pornește de la o tehnologie validată în condiţii de laborator/relevante de funcţionare 

(TRL1 4/5); 

- se concretizează cu o tehnologie demonstrată din punct de vedere al funcţionalităţii în 

mediul industrial (TRL 6); 

 Propunerile de proiecte pot fi elaborate în domenii de specializare inteligentă naționale 

(DSIN), grupate în următoarele domenii principale și arii tematice, conform Anexei I: 

1. Digitalizare, industrie și spațiu; 

2. Climă, energie și mobilitate; 

3. Hrană, bioeconomie, resurse naturale, biodiversitate, agricultură și mediu; 

4. Sănătate; 

5. Cultură, creativitate și societate incluzivă; 

6. Securitate civilă pentru societate. 

 

 

Participanți eligibili   

 

Proiectul este coordonat de o întreprindere, în sensul legislației în vigoare din domeniul ajutorului de 

stat 2,care are în obiectul său de activitate cercetarea și dezvoltarea, în parteneriat cu cel puţin o 

organizaţie de cercetare (de drept public sau privat)3 . 

Din structura parteneriatului pot face parte şi alte întreprinderi (dacă fac parte din același cluster cu 

coordonatorul proiectului); 

Pentru constituirea de parteneriate recomandăm utilizarea platformei http://brainmap.ro/brokermap. 

Notă: Prin cluster se înțelege o structură sau grup organizat, alcătuit de parteneri independenți 

(întreprinderi, organizații de cercetare, universități, autorități publice, organizații non-profit, firme de 

consultanță, camere de comerț, centre de formare profesională), cu scopul de a mări competitivitatea 

grupului, prin dezvoltarea producției de bunuri inovatoare (tehnologii, produse, servicii) pe baza 

                                                           
1  Technology Readiness Levels. 
2 Schema de Ajutor de Stat aprobată prin OMCID nr. 21.324 din 2 noiembrie 2023. 
3 Conform definiției din Schema de Ajutor de Stat şi Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea 
ştiințifică şi dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 324/2003, cu 
modificările și completările ulteriore. 

http://brainmap.ro/brokermap


activităților de inovare desfășurate în cooperare în cadrul grupului, inclusiv prin utilizarea în comun a 

resurselor, ca și prin schimbul și/sau transferul de cunoștințe de specialitate şi care sunt înregistrate 

legal. 

La nivelul unui proiect, finanțarea de la bugetul de stat solicitată de către întreprinderile participante în 

proiect trebuie să fie de minim 50% din valoarea totală a proiectului de la bugetul de stat. 

 

 

Durata 

Proiectele se vor derula pe o perioadă de min. 12 luni - max. 24 luni.  

 

Tipuri de activități eligibile4 

- Cercetare industrială; 

- Dezvoltare experimentală; 

- Activități de inovare; 

- Studii de fezabilitate (pot fi decontate numai din surse proprii). 

Valoarea activităţilor de dezvoltare experimentală trebuie să fie de minim 30% din valoarea 

finanţată de la buget a proiectului. 

 

Buget 

 

Finanțarea de la bugetul de stat acordată pentru un proiect este de max. 1.500.000 lei, cu respectarea 

schemei de ajutor de stat aprobată în acest sens. 

Bugetul total al prezentei competiții este de 53.000.000 lei, cu posibilitatea de a fi majorat în funcție 

de alocările bugetare stabilite de MCID. 

 

Criterii de eligibilitate (extras pct.6 pachet de informatii) 

 

Instituțiile participante (întreprinderile şi organizațiile de cercetare de drept public sau privat): 

au personalitate juridică şi îsi desfăşoară activitatea în România; 

 nu sunt declarate, conform legii, în stare de incapacitate de plată; 

 nu au conturile blocate conform unei hotărâri judecătoreşti; 

 nu sunt “întreprinderi în dificultate” și nu au în componența acționariatului întreprinderi aflate 

în dificultate, nu se află în stare de faliment sau lichidare, nu au afacerile administrate 

de un judecător sindic, nu au activitățile comerciale suspendate, nu fac obiectul unui aranjament 

cu creditorii sau nu sunt într-o situație similară cu cele anterioare, reglementată prin lege; 

 și-au îndeplinit obligațiile de plată a impozitelor, taxelor și contribuțiilor de asigurări sociale 

către bugetele componente ale bugetului general consolidat (buget de stat, bugete speciale, 

bugete locale), în conformitate cu prevederile legale în vigoare; 

 nu au furnizat declaraţii inexacte cu privire la informaţiile solicitate de către UEFISCDI în 

vederea selectării contractanţilor; 

 nu au încălcat prevederile unui alt contract de finanțare încheiat anterior cu o autoritate 

contractantă; 

 au o activitate economică de cel puțin 2 ani, iar rezultatul net al ultimului an financiar este 

pozitiv sau media rezultatelor financiare a ultimilor 2 ani este pozitivă; 

 pentru fiecare întreprindere participantă în proiect, media cifrei de afaceri pe ultimii 2 ani 

                                                           
4 Conform definițiilor din schema de ajutor de stat 

https://uefiscdi.gov.ro/proiect-de-transfer-la-operatorul-economic


trebuie să fie cel puțin egală cu valoarea solicitată de aceasta de la bugetul de stat; 

 dacă o întreprindere depune mai multe propuneri de proiect în calitate de coordonator/partener, 

media cifrei de afaceri pe ultimii 2 ani trebuie să fie cel puțin egală cu valoarea solicitată de la 

bugetul de stat pentru toate proiectele depuse în prezenta competiție. 

Este interzisă depunerea de proiecte care au în vedere realizarea unor activități deja finanțate 

sau în curs de finanțare parţial sau integral din alte surse bugetare. 

O persoană, în calitate de director de proiect, poate depune o singură cerere de finanțare în prezenta 

competiție. 

 

 

Cheltuieli eligibile5 

1. Cheltuieli directe: 

 Cheltuieli cu personalul (cercetători, doctoranzi, cercetători postdoctorali6 și tehnicieni, angajați 

pe perioada derulării proiectului de cercetare conform, legislației în vigoare); aceste cheltuieli 

includ contribuțiile legale aferente salariilor și veniturilor asimilate acestora7;  

 Cheltuieli cu logistica ce includ: - cheltuieli de capital - pentru entitățile care implică ajutor de 

stat, dacă instrumentele și echipamentele achiziționate au o durată de funcționare mai mare decât 

durata proiectului de cercetare, sunt eligibile doar cheltuielile cu amortizarea pe durata 

proiectului, calculate în baza practicilor contabile reglementate. - cheltuieli privind stocurile 

(materiale, consumabile și produse similare necesare derulării proiectului); - cheltuieli cu 

servicii executate de terţi. Se pot subcontracta activități din proiect în valoare de max. 5% din 

valoarea proiectului (cheltuieli de subcontractare).  

 Cheltuieli de deplasare aferente deplasărilor în țară sau în străinătate ale membrilor echipelor 

de cercetare. Pentru entitățile care implică ajutor de stat, cheltuielile de deplasare pot fi 

decontate numai din surse proprii.  

2. Cheltuieli indirecte  

Cheltuielile de regie (indirecte) se calculează ca procent de max. 25% din cheltuielile directe, din care 

se scad cheltuielile de subcontractare și cheltuielile cu echipamentele.  

 Pe parcursul proiectului se pot face realocări între categoriile de buget: cheltuieli cu personalul, 

cheltuieli de logistică și cheltuieli de deplasare, în limita a 15% din bugetul total al proiectului, 

cu notificare la etapa de raportare și cu respectarea prevederilor contractului de finanțare 

încheiat cu Autoritatea Contractantă (nu implică încheierea unui act adițional la contractul de 

finanțare).  

 Pe parcursul derulării proiectului, instituţiile participante în proiect nu pot efectua achiziţii de 

niciun fel de la instituţiile partenere în proiect. 

 

 

                                                           
5 Categoriile de cheltuielile eligibile sunt prevăzute în HG nr. 134/2011 pentru aprobarea Normelor metodologice 
privind stabilirea categoriilor de cheltuieli pentru activități de cercetare-dezvoltare și de stimulare a inovării, 
finanțate de la bugetul de stat. 
6 Cercetător având titlul de doctor în științe obținut în urma cu cel mult 6 ani față de momentul depunerii 
propunerii de proiect. 
7 Cheltuielile cu personalul se supun reglementărilor în vigoare privind limita maximă a veniturilor realizate de 
către o persoană pentru participarea la unul sau mai multe proiecte cf. Anexa 2 la HG nr. 1188 din 29 septembrie 
2022 privind aprobarea Planului național de cercetare, dezvoltare și inovare 2022-2027. 



 

Procedura de depunere, verificare a eligibilității și evaluare a propunerilor de proiecte  

 

Depunere 

Depunerea proiectelor se face într-o singură etapă, utilizându-se platforma de depunere online 

https://uefiscdi-direct.ro. Depunerea unei propuneri de proiect se face obligatoriu dintr-un cont creat 

de directorul de proiect (datele de identificare pentru crearea unui cont în platformă trebuie să fie 

cele ale directorului de proiect). 

Cererea de finanțare se scrie în limba engleză, conform Anexei II. Aceasta se încarcă în platforma 

de depunere ca un fișier .pdf neprotejat (document generat dintr-un fișier de text în PDF). 

 Verificarea eligibilității 

Propunerile de proiecte sunt verificate administrativ de către personalul UEFISCDI pentru a fi 

asigurată respectarea criteriilor de eligibilitate. Rezultatul este: ELIGIBIL/NEELIGIBIL. 

Proiectele cu calificativul ELIGIBIL intră în procesul de evaluare. Lista cu propunerile de proiecte 

declarate eligibile va fi afișată pe site-ul UEFISCDI www.uefiscdi.gov.ro. 

Evaluare 

Proiectele sunt evaluate de experți recunoscuți pe plan internațional. Experții evaluatori sunt doctori 

în științe (condiție obligatorie) cu experiență demonstrată prin (necumulativ): articole științifice, 

brevete, proiecte de cercetare industrială și dezvoltare experimentală. 

Evaluarea individuală 

Fiecare propunere de proiect declarată eligibilă este evaluată, în mod independent, on-line, de 3 

experți evaluatori. Aceștia acordă individual punctaje pentru fiecare criteriu, conform fișei de 

evaluare, prezentată în Anexa III. 

Stabilirea consensului intermediar 

Fiecare propunere de proiect va avea desemnat un Raportor, selectat aleatoriu dintre cei trei experți. 

Rolul acestuia este de a întocmi Raportul Intermediar de Consens, în baza evaluărilor individuale 

și a discuțiilor purtate cu ceilalți doi evaluatori, prin intermediul interfeței de tip „forum”, disponibilă în 

platforma de evaluare. 

Ceilalți doi evaluatori sunt invitați să-și exprime opinia asupra Raportului Intermediar de Consens 

(vot „sunt de acord” sau vot „nu sunt de acord”). 

Evaluarea în panel 

Proiectele fără consens realizat se analizează în ședințele de panel. La nivelul competiției, se vor 

constitui 6 paneluri, fiecare panel acoperind un domeniu principal, conform Anexei I. 

Panelul domeniului se constituie din evaluatori și raportori. Dimensiunea panelului este stabilită în 

funcție de numărul de proiecte ce urmează a fi discutate în ședința de panel. 

 

Principalele obligații ale părților 

 

Instituția Coordonatoare/Directorul de proiect și Partenerul de proiect: 

- Răspund de realizarea proiectului, cu respectarea termenelor prevăzute și a bugetelor 

alocate; 

- Întocmesc și transmit Autorității Contractante rapoarte de progres științific pe parcursul 

proiectului și un raport final, la timpul și în formatul stabilit de CCCDI/UEFISCDI în contractul de 

finanțare. Termenele rapoartelor intermediare se propun de către directorul de proiect, în concordanță 

cu planul de lucru prevăzut în cererea de finanțare; 

- Mediatizează activitățile și anunță pozițiile vacante în proiectul de cercetare (inclusiv pe site-urile 

www.jobs.research.gov.ro și www.euraxess.ro); 

- Se asigură că personalul implicat în proiect are creat și actualizat profilul științific în platforma 

informatică, https://brainmap.ro; 

https://uefiscdi-direct.ro/


- Asigură informații actualizate privind derularea proiectului (cel puțin rezumatul proiectului, membrii 

echipei și rezultatele obținute în proiect) pe o pagină web; 

- Instituțiile implicate asigură accesul echipei de proiect la infrastructura de cercetare existentă și sprijină 

administrativ pe aceasta în implementarea proiectului; 

- Partenerii de proiect stabilesc, prin acord, drepturile de proprietate intelectuală rezultate în urma 

derulării proiectului. 

UEFISCDI: 

- Asigură finanțarea și monitorizarea proiectului, conform clauzelor contractului de finanțare, 

în condițiile legii. 

- Prelucrează datele cu caracter personal în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 

2016/679 (RGPD 2018) și a Legii 190/2018 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date, 

https://uefiscdi.ro/protectia-datelor-cu-caracter-personal. 

 

 

Termen limita depunere aplicații: 16 februarie 2024, ora 16. 

Declarații8 

 Declarație privind încadrarea întreprinderii în categoria microîntreprinderilor, întreprinderilor mici, 

mijlocii şi mari – Anexa IV.1 

 Declarație pe propria răspundere privind eligibilitatea întreprinderii – Anexa IV.2 

 Declaraţie în vederea certificării efectului stimulativ pentru IMM – Anexa IV.3 A 

 Declaraţie în vederea certificării efectului stimulativ pentru întreprinderi mari – Anexa 

IV.3B 

 Declaraţie privind validarea criteriilor de eligibilitate pentru participarea întreprinderii – 

Anexa IV.4 

 Declaraţie pentru IMM - uri privind activităţile de inovare – servicii de consultanţă în 

domeniul inovării şi pentru servicii de sprijinire a inovării – Anexa IV.5 

 Declaraţie privind încadrarea în definiţia organizaţiei de cercetare – Anexa IV.6 

 Declarație pe propria răspundere privind eligibilitatea organizaţiei de cercetare – Anexa 

IV.7 

 Declaraţie privind nefinanţarea din alte surse, certificării legalităţii și a corectitudinii 

informațiilor cuprinse în cererea de finanțare și a informațiilor completate în platforma de 

depunere – Anexa IV. 8 

 Declaraţie pe propria răspundere a instituției gazdă prin care se certifică acceptarea 

implementării proiectului în instituție – Anexa IV. 9 

 Declarație de consimțământ privind prelucrarea datelor cu caracter personal – Anexa IV. 10 

 

 

Toate informatiile necesare depunerii aplicației se gasesc aici: 

https://uefiscdi.gov.ro/proiect-de-transfer-la-operatorul-economic 

 

 

                                                           
8 Declarațiile se vor completa, semna și încărca în platforma de depunere, scanate în format .pdf 

https://uefiscdi.gov.ro/proiect-de-transfer-la-operatorul-economic

